

大灾面前,责任如山。6月2日,面对突如其来的洪涝灾害,崇阳县港口乡党委副书记、纪委书记程问清以冲在最前沿、哪里艰险就出现在哪里的抗洪抢险实践,诠释了“两学一做”的深刻内涵——

程问清:洪口浪尖显本色

通讯员 余光辉 王植

6月2日,一场突如其来的暴雨,导致崇阳县港口乡高堤河堤13处决口,全乡16217人受灾,直接经济损失达6740.32万元。

灾情面前显党性,洪流之中显本色。危情时刻,港口乡各级党组织和党员干部,舍小家为大家,不顾个人安危,带领全乡人民戮力同心,筑起抗洪抢险的钢铁长城,谱写了感天动地的壮歌。

在这支忠诚为民的党员干部队伍中,该乡党委副书记、纪委书记程问清以冲在最前沿、哪里艰险就出现在哪里的抗洪抢险实践,受到广大群众的肯定。

用铁的纪律捍卫长堤

6月2日凌晨,作为该乡抗洪救灾前线指挥部副指挥长的程问清,就冒着瓢泼大雨深入洪水威胁最严重的洞泉村,认真履行监督职责,严密部署抗洪救灾工作,督促全体党员干部以铁的纪律迅速投身到防汛救灾第一线。

“只要坚持‘三个到位’、做到‘五个必到’,再大的洪水,也冲不垮防汛的长堤。”防汛救灾工作中,程问清无论走到哪里,都坚持把防汛纪律宣传到哪里、落实到哪里。

一方面,他按照所有防汛值班岗棚必

到、所有险堤险段必到、所有水利设施和渡口值守点必到、所有防汛备料储存点必到、所有灾情较重的地点救济必到的“五个必到”要求,督促各驻村干部、村支部书记、水库责任人到岗到位,把防汛避险预案执行到位,把防汛、抢险、救灾物资落实到位,严肃追究失职渎职行为;一方面坚持以不打招呼突击检查为主、以夜间暗访巡查为主、以纠正问题“回头看”为主、以督查负责人到岗情况为主的“四个为主”方针,增强督查的针对性,确保防汛救灾督查工作不走形式、不走过场,用铁的纪律捍卫了防汛长堤。

凭过硬作风履职尽责

“在暴雨洪水面前,如果大堤、水库之上有一个干部缺岗缺位,险情就不能及时发现,就会酿成大灾难。”程问清深知自己肩负的重任。于是,每一个下雨的夜晚,都成了他睡不好觉的夜晚。

程问清不仅和乡党委书记、指挥长杨清丹一起承担起了连夜巡堤看库的任务,而且每到一处都坚持做到巡视河堤险段一段不丢、查看水库水位一个不落。

在巡视河堤时,他提前与各村巡堤人员约定,以灯光为信号,只要有灯光回应,

就说明巡堤人员在岗,若有险情即刻将灯光连闪三下或随时电话告知。只有确信情况正常,程问清才会奔向下一个堤段。

对于这样艰苦的巡查,村干部看在眼里疼在心里:风雨交加之夜,我们在水库上值班都会觉得累,他们却要穿着灌满水的雨鞋,每晚步行10余公里,还要提防路上随时出没的蛇虫……

6月15日又降暴雨,当晚白露援靠洞泉处被洪水冲毁一段,洪水直冲洞泉村,并导致高堤河近50米河堤出现险情,程问清当晚就组织村干部、群众抢险。一夜未眠的他,第二天又带领村干部和群众打木桩、填土袋……整整奋战了两天一晚。

村民们不无感慨地说,这样的硬作风,让我们看到了战胜洪涝灾害的信心。

以满腔热情服务灾民

“我是农民的儿子,报效农民是我的本分。”抗洪抢险中,程问清是这样要求自己的,也是坚持这样做的。

6月3日,为及时了解洞泉村及其他受灾村民的吃住情况,程问清一天就走访慰问了60多户村民,并通过现场察危房、看水毁耕地,及时向指挥部提交了一份沉甸甸的灾情报告……

保证灾民有饭吃是头等大事。为了把有限的资金多为群众购一斤米,程问清到集市上和米贩子磨破了嘴皮,把价格压到最低;为了保证菜、肉的新鲜和质量,采购时他都会亲自看看摸摸闻闻……

修复水毁工程同样是当务之急。而洞泉村受损河堤较多,河堤边无法取土,工程运料也没有通道。程问清便积极动员党员群众从附近的在下村、谭家等村取土运料,并先后调动13辆运输车、4台挖掘机,组织60多名群众前来参加义务劳动,累计完成土方量9000多立方米;发放棉被450床、衣服150件、方便面和矿泉水150多箱;运用大数据按期保质保量完成问题线索核查938条,帮助群众解决生产生活困难60多个。

“洪涝灾害面前,我们的党员干部既经受住了考验,又通过履职尽责,充分展现了公仆情怀。”该县县委常委、县纪委书记金山对程问清全身心服务灾民的行动给予了充分肯定。



日前,市质监局组织全系统党员干部集中观看警示教育片《毁于小节的悔恨人生》、《歧途·苦果》。

为进一步增强党员干部对党风廉政建设和反腐败工作重要性的认识,该局以支部为单位组织开展警示教育活动,以引导大家常思贪欲之害、常怀律己之心,自重、自省、自警,珍惜工作岗位,自觉勤政廉政。

通讯员 车群 摄

《歧途·苦果》观后感

○ 陈海平

由市纪委、市监察局制作的《歧途·苦果》警示教育片,以王艳斌、徐德福、杨瑞华3名党员领导干部的反面典型案例警示我们,一定要廉洁从政,为人民用好权、掌好权。

要牢固树立正确的世界观、人生观和价值观。王艳斌、徐德福、杨瑞华之所以走上违纪违法的犯罪道路,其根源在于他们背弃了共产主义理想和信念,把入党誓言抛到了九霄云外,在思想上

蜕化变质,行为上腐化堕落。因此,必须坚定理想信念,牢记全心全意为人民服务的宗旨,自觉抵制住各种腐败思想的侵蚀。

要谨慎行事权力,自觉接受监

督。权力是把双刃剑。要时刻以焦裕禄、孔繁森、牛玉儒等优秀党员为榜样,亲民爱民、忠诚正直,做一个靠得住、有能力、不变质的领导干部。

要把纪律挺在前面,做遵纪守法的带头人。王艳斌、徐德福、杨瑞华走向犯罪深渊的案例告诉我们,谁不讲政治纪律,谁的政治生命就会得到惩戒;谁不讲工作纪律、生活纪律,谁就会受到法律的惩戒。(作者系市民政局副局长)

争做讲规矩有纪律的合格党员

○ 柯建斌

开展“两学一做”,关键是要带着问题学、针对问题改。作为一名纪检监察宣传工作者,如何做讲规矩有纪律的合格党员?笔者认为,关键是要把合格的标尺立起来,把做人做事的底线划出来,以重规矩、重依据、重程序、重自律的行动,体现信仰信念的力量,把党员的先锋模范形象树起来。

要把重规矩刻印在心。党章是全党必须遵循的总章程,也是总规矩。做讲规矩有纪律的合格党员,就是要把重规矩刻印在心,要把密切联系群众的规矩刻印在心,与身边的同志打成一片,自觉做到“五个深度相融”,即:思想上与身边同志深度相融,大力倡导践行“团结紧张严肃活泼”、“善做善成、善始善终”、“专业人做专业事”、“快乐工作、健康生活”等理念;感情上与身边同志深度相融,以着力解决身边同志的思想疙瘩、实际困难;工作上与身边同志深度相融,努力通过广泛听取上下级、部内外的意见,着力推进宣传工作“四个结合”、宣教活动“五个延伸”、意识形态“八个落实”等;学习上与身边同志深度相融,积极参加“两学一做”学习教育,参加主题党日+活动,参加省纪委视频培训,参加机关集中学习,参加党支部生活

等;生活上与身边同志深度相融,重点在精准扶贫中与大家一起联系贫困户,多与群众说乡里话、说心里话,做群众欢迎的事,并积极为群众排忧解难,与大家一起分享工作生活中的喜与乐。

要把重依据刻印在心。党风廉政建设宣传工作无小事,要坚持实事求是,重依据,重事实、重宣传纪律。近年来,各级各类新闻媒体围绕党风廉政建设和反腐败工作积极宣传报道,形成了支持反腐倡廉的强大主流舆论。但也有极少数媒体在违纪违法案件报道中,存在着渲染贪腐案件细节等问题,造成不良社会影响。这就需要纪检监察宣传工作者牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识、责任意识,严格遵守有关规定和新闻宣传纪律,严格规范消息来源,严格采用权威部门发布的权威信息,积极稳妥地做好信息发布。要坚持正确的舆论导向,做到“五个不”,即:不刊载猜测类信息,不随意篡改标题哗众取宠,不将网络信息和微博贴文作为消息来源,不随意刊播境外媒体涉腐报道,不提前发布消息干扰纪检机关查办案件。

要把重程序刻印在心。重程序,就是

讲规矩有纪律;重程序,就是讲责任有担当。作为纪检监察宣传工作者,必须按程序把工作中的新情况、新问题,及时准确地一级一级向上汇报,并把领导对工作的新要求、新指示落实好,原原本本地一级一级向下传递。对出现了未达到预期的情况,要和工作人员一起分析,一起研究,共同担当。要把重程序的要求贯穿到宣传稿件起草编辑审核的全过程,并切实把握好“五性”:程序性,即报送单位负责人对宣传稿件是否严格把关,是否签字盖章;政治性,即宣传稿件是否有方向性问题、导向性错误;思想性,优先采用弘扬主旋律、传递正能量的稿件;真实性,即杜绝“把准备做的说成已经做了,把这个别的说成普遍的,把布置的说成落实的”现象;准确性,即确保文字正确不出错别字,确保数据真实准确。

要把重自律刻印在心。纪律的英文是discipline,其读音为敌熄普宁,意指“敌人熄了火,普天得安宁”。其实,人生最大的“敌人”是自己,最难做到的是律己。能不能“律己”,也就成了检验一个人自觉性、自制力和意志力强弱的重要标志。作为纪检监察宣传工作者,就要始终保持一颗感恩心、平常心、进取心、敬畏

心,忠诚对待组织,真诚对待同志,认真对待工作,正确对待自己。从小事小节上加强自身修养,从一点一滴中完善自己,懂得“是非明于学习、境界升于自省、名节源于修养、腐败止于正气”的道理,始终以一名“五官端正”的合格党员要求自己。一是目要明。要看清政治方向,站稳政治立场,增强政治敏锐性,提高政治鉴别力。

二是耳要聪。不偏听偏信,要兼听则明,听从组织安排,听取群众想法,听取一切有利于工作的意见建议。三是口要紧。不该说的不说,不该问的不问,不该吃的不去吃;汇报工作实事求是,喜忧兼报。四是鼻要灵。要能辨香臭,远离腐朽,不该去的地方不去,不出入私人会所,到群众众多的地方去,到群众需要的地方去。五是身要正。为人清正,处事公正。自觉接受组织监督、群众监督、舆论监督,及时校正方向,纠正失误,改正错误。

(作者系市纪委宣传部部长)



嘉鱼县纪委坚持“五必谈”

营造风清气正换届环境

本报讯 通讯员王展明报道:日前,嘉鱼县纪委启动严肃换届纪律谈心谈话活动,按照纪律要求必谈、个人思想必谈、工作情况必谈、意见建议必谈和廉洁自律情况必谈的“五必谈”要求,营造风清气正换届环境。

该县坚持把中央、省、市、县关于严肃换届纪律、严肃换届风气监督的要求作为谈话主要内容,教育引导干部从大局出发,正确对待个人进退留转,消除干部思想顾虑,畅通干部表达合理诉求渠道,准确掌握干部的思想动态和个人诉求,确保换届工作与其他各项中心工作两不误、两促进。同时,认真听取干部的意见和建议,把谈心谈话活动作为推进纪检监察工作的重要途径和重要抓手,督促干部认真学习廉洁自律准则、纪律处分条例,坚决抵制跑官要官、买官卖官、拉票贿选等不正之风,始终保持为民务实清廉的政治本色。

赤壁第一纪工委“四式”监督

落实从严治党责任

本报讯 通讯员廖彧报道:今年以来,赤壁市第一纪工委围绕报告式、提醒式、巡察式和问责式的“四式”监督目标,强化全面从严治党责任取得成效。截至目前,该纪工委共受理信访件12件,办结12件,其中立案3件,党纪政纪处分3人。

该纪工委按照日常报告制和“三重一大”事项备案制要求,每月定期向联系单位报告党风廉政建设和反腐败工作开展情况,并对工作中存在的不足及时指出并督促整改,对发生瞒报、漏报的,将依纪依规追究责任。同时,结合重要节点、重点岗位和关键人员,开展廉政谈话,对存在的苗头性、倾向性问题早发现早提醒,确保教育提醒不漏一人。

在此基础上,该纪工委通过查阅资料台账、实地查看、个别座谈、查看账目等方式,定期对联系单位党风廉政建设和反腐败工作情况进行重点巡察,发现问题及时督促整改。同时,强化监督检查和查办案件职责,对违规违纪情况及时问责,严肃处理,以此达到教育干部、保护干部的目的。

通城开办《廉话汇》节目

“围炉夜话”促廉政

本报讯 通讯员李文报道:日前,由通城县委、县纪委联合举办的《廉话汇》电视专栏节目在该县电视台正式播出。县委书记姜卫东、县委副书记、县纪委书记王能强和1名乡镇党委书记,1名县直单位党组书记和1名社区党支部书记围坐在一起,围绕全面从严治党向基层延伸的主题,为人民群众送上一份颇具特色的“廉政文化大餐”。

为推进第十七个党风廉政建设宣教月活动,该县特在通城广播电视台开办《廉话汇》专栏节目,采取自由谈的方式,邀请相关党员领导干部,就如何推动全面从严治党向基层延伸、落实监督执纪“四种形态”、开展廉洁家风建设等进行交流探讨,以引导党员干部群众不断增强对全面从严治党的认识,让党员干部在轻松的氛围中接受廉政教育。

据了解,该电视专栏节目共制作3期,将在通城广播电视台黄金时段陆续播出。

市人行开展勤廉教育

强化全面从严治党

本报讯 通讯员咸仁报道:6月23日,人民银行咸宁市中心支行组织机关全体党员干部集中观看反腐倡廉警示教育片《毁于小节的悔恨人生》和《歧途·苦果》,引导大家自觉把纪律和规矩挺在前面,扎实推进全面从严治党、从严治行工作落实。

该行结合警示教育片以案说纪、现身说法,提醒和告诫党员干部任何时候都不能丧失理想信念、党性立场和党性原则,自觉把党规党纪牢牢印在心上,在大是大非面前要守紧底线,紧把关口,敢于拒绝,不以事小而为之;又引导大家保持清醒头脑,明白自身工作所肩负的责任,切实按照“三严三实”要求,加强党性修养锻炼,不踩红线,从严履责,不越底线。

慈口乡念好“五字经”

激励干部勇于担当奉献

本报讯 通讯员张远杰、徐广臣、李芳报道:日前,通山县慈口乡围绕“践行《准则》《条例》,做遵规守矩党员”主题,出台廉政宣传“五字经”,以引导干部换届前安心工作。

这“五字经”包括:听、说、读、写、讲。其中,听是要求全体干部认真聆听乡党委“一把手”廉政党课和县党校教授关于《准则》《条例》的专题辅导讲座。说即是开展道德讲堂,组织党员代表和人大、政协代表交流学习体会,弘扬尊廉道德精神。读即是通过“读廉政经典”主题活动,对部分廉政经典进行集中学习、诵读和分享,用经典文化教育人、引导人。写即是“四讲四有”为主线,广泛开展征文活动,先后收到干部职工征文作品近60篇。讲即是举办演讲比赛,通过7名党政领导干部代表的勤勉尽责,激发广大干部勇于担当奉献。